

Tak tohle Rakušan napsal. Nové info o zavřených webech. Žádné doporučení, zní to jako rozkaz

parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tak-tohle-Rakusan-napsal-Nove-info-o-zavrenych-webech-Zadne-doporuceni-zni-to-jako-rozkaz-745030

Jakub Makarovič

25.10.2023 17:28

Ředitel Institutu H21 Adam Růžička chce pokračovat v žalobě na vládu Petra Fialy, která si podle něj nezákonně vyžádala zablokování osmi tzv. dezinformačních webů loni po ruské invazi na Ukrajinu. Nejvyšší správní soud sice žalobu zamítl s tím, že žádost vlády na poskytovatele internetového připojení byla jen doporučením, Růžička ale nyní zveřejnil dopis, kde ministr vnitra Vít Rakušan píše, že jde o „přímou výzvu Vojenského zpravodajství“, což podle Růžičky má jasně imperativní charakter. Celá věc tak míří k Ústavnímu soudu.

Sdílej



Foto: Hans Štembera
Popisek: Vít Rakušan

Institut H21 se zaměřením na výzkum volebních systémů a současné demokracie podal loni žalobu na vládu kvůli blokaci osmi webů po ruské invazi na Ukrajinu. Vláda podle něj porušila principy právního státu, svobody projevu, práva přijímat informace, svobody myšlení a vědeckého bádání, když si vyžádala blokaci serverů u poskytovatele domén CZ.NIC a Sdružení poskytovatelů internetového připojení NIX.cz.

Hlavním bodem obžaloby přitom byl dopis vládního Národního centra kybernetických operací (NCKO) z 25. února 2022, adresovaný poskytovatelům internetového připojení a domén v Česku. Formulace v dopisu podle žalobců nesly znaky závazného pokynu ze strany státní moci k blokaci webů.

Nejvyšší správní soud ale žalobu zamítl, a dal tak za pravdu dřívějšímu rozhodnutí pražského městského soudu. „V souzené věci označený zásah nenese vůči subjektům soukromého práva žádnou pohružku sankce. Nejde o vynutitelné jednání ze strany orgánů veřejné moci, ale spíše o nezávaznou politickou proklamaci doporučujícího charakteru,“ uvedl NSS v rozhodnutí, jak informuje Česká televize.

Růžička z Institutu H21 ale nyní zveřejnil další dopis, který poskytovatelům domén a internetového připojení přišel přímo od ministra vnitra Rakušana. A z něj už je prý patrné, že šlo ze strany vlády vlastně o rozkaz, a ne o prosbu.

„Nový díl do skládačky ohledně loňské blokace dezinfowebů: ministr vnitra Vít Rakušan píše řediteli NIX.cz 1. března 2022. Připomenu oficiální verzi, a tedy že blokování bylo činem soukromých aktérů, kteří s vládou opatření pouze konzultovali. Jinými slovy, že nešlo o pokyn ze strany veřejné moci, který by byl v tomto případě nezákonný. Toto jsme rozporovali v žalobě a následné kasační stížnosti. Soudy konstatovaly,

že nešlo o pokyn, ale o nezávaznou žádost o vzájemnou pomoc či o politickou proklamaci doporučujícího charakteru,“ vrací se Růžička k rozhodnutí NSS.

V Rakušanově dopisu ale ministr píše, že jde o „požadavek Národního centra kybernetických operací“ nebo o „přímou výzvu příslušných složek Vojenského zpravodajství“. To už podle Růžičky zní jako pokyn. Rakušan také píše, že „Vojenským zpravodajstvím vyžádané opatření ...[považuje] ... za plně oprávněné a nutné“.

„Původní dopis NCKO byl podivně nejasný, v něčem si protiřečil, žádal, ale zároveň děkoval za odvalu atd. Dovysvětlení ministra vnitra už ale působí jednoznačně. Přidáváme toto důkazivo k ústavní stížnosti a doufáme, že se tato anabáze dotáhne do zdárného konce,“ píše Růžička, že celá věc nyní půjde k Ústavnímu soudu.

??Nový díl do skládačky ohledně loňské blokace dezinfowebů:

Ministr [@Vit_Rakusan](#) píše řediteli <https://t.co/MTqu7ngBdl> 1. března 2022

Připomenu oficiální verzi, a tedy že blokování bylo činem soukromých aktérů, kteří s vládou opatření pouze konzultovali. Jinými slovy, že... pic.twitter.com/t5SDe0GUYQ

— Adam Růžička (@ruzick_adam) [October 25, 2023](#)

Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

131-981500247/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.



Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete.
Zaregistrujte se [ZDE](#).

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se [ZDE](#).

reklama

Článek obsahuje štítky

[cenzura](#) , [NSS](#) , [Růžička](#) , [ÚS](#) , [dezinformace](#) , [Rakušan](#) , [svoboda slova](#) , [fakta a dezinformace](#) , [NCKO](#) , [H21](#)

autor: **Jakub Makarovič**



FactChecking ^{BETA}

Faktická chyba ve zpravodajství? Pomozte nám ji opravit.

[Přezkoumat](#)



PhDr. Pavel Žáček, Ph.D. byl položen dotaz

Jak se podle vás mělo přistoupit k anexi Krymu?

A jak vidíte jeho budoucnost? Nemyslíte, že na tomto bodě zamrznou všechna mírová jednání? A je podle vás reálné podporovat Ukrajinu pořád? Co když pomoc bude oslabovat, jak některé státy avizují-viz třeba Slovensko.

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 14

Tato diskuse je již dostupná pouze pro předplatitele.

Uživateli nejlépe hodnocený komentář

Tento systém produkuje zbytečné lidi,  Ladislav , 26.10.2023
7:47:45

v obrovském množství politických neziskovek. Recept je jednoduchý - vystuduj nějaký zbytečný humanitní obor, takové studium zvládne i rozumový retard, zaměstnej se v politické neziskovce a je z tebe doživotní volič STANu nebo TOP nebo Pirátů. Nic jiného ani nemůžeš. Výhodu to má, že tvůj voličský hlas je dobře placen, pracovat nemusíš. Stát dává takovým neziskovkám desítky miliard ročně, jsi zaopatřen voliči pětikoalice.

| 11 | 0

Další články z rubriky



10:02 Největší v EU: Prosákla pravda o ČR. Příjmy, dluhy, občané

Česko se stále nevrátilo na předcovidovou úroveň HDP. Proč? Velký podíl na tom bude mít spotřeba čes...

19:55 Jak bývalý Havlův kancléř ukázal na Petra Pavla. A pak z něj udělali „míč, který se sebou nechá hrát“

18:25 Miloš Zeman se rozpovídal o novinářích. Kdy je z blbců přehodnotil na lumpy?

17:02 Válka kebabáren. Turci a Kurdové v Plzni. Za kauzou „nápis proti Židům“ se odkrývá mnohem více

14:14 Mír v Palestině ano. Ale tohle ne! Incident na letišti v Dagestánu má dohru

4:45 Místo půdy Mongolové. „A kde budeme my?“ Češi se naštváli